

Udruženje građana "Vojvođanski klub"  
Vojvođanskih brigade 17  
21000 Novi Sad  
AP Vojvodina  
Republika Srbija  
E-mail:  
Telefon:

**Predmet: Predlog za godišnju nagradu Fondacije – PRIZNANJE ZA ČESTITOST**

**Upućeno:** Fondacija za zaštitu nasleđa Podunavskih Švaba ZAVIČAJNA KUĆA  
Sremski Karlovci, Andreja Volnog 1a  
**Datum:** 2. maj 2022.

Poštovani,

Vojvođanski klub, kao jedna od najstarijih građanskih nevladinih organizacija u Vojvodini, izuzetno poštuje što Fondacija za zaštitu nasleđa Podunavskih Švaba ZAVIČAJNA KUĆA, upravo u vreme kontinuiranog gaženja društvenih vrednosti, posebno ceni i nagrađuje čestitost.

Imajući u vidu renome Vaše Fondacije, kao i renome same nagrade, Vojvođanski klub, na osnovu odluke svog Predsedništva, predlaže da ove godine tu izuzetnu nagradu dodelite Nezavisnom društvu novinara Vojvodine (NDNV).

### **Činjenice o Nezavisnom društvu novinara Vojvodine**

Nezavisno društvo novinara Vojvodine je neprofitna organizacija osnovana i registrovana 17. januara 1990. godine u Novom Sadu, kao prva takva organizacija na prostoru SFRJ. Od tada na ovamo, NDNV se zalagao za postizanje, negovanje i razvijanje slobodnog, objektivnog i profesionalnog novinarstva, za zaštitu prava i interesa novinara, kao i za poštovanje vrednosti građanskog društva.

Novoformiranoj organizaciji pristupilo je 270 novinara iz gotovo svih vojvođanskih medija, svesno opredeljenih za borbu za slobodu štampe, otklanjanje političkih uticaj na medije, borbu protiv političko-propagandne instrumentalizacije medija, zalaganje za profesionalno, objektivno i kvalitetno informisanje, kao i za zaštitu prava i slobode svih onih koji su bili izloženi represiji.

Pored toga, NDNV se od osnivanja do danas kontinuirano zalagao za negovanje prava i ravnopravnosti svih nacionalnih zajednica u Vojvodini, te za međunacionalnu saradnju, poštovanje i unapređenje zajedničkog života svih nacija, vera i kultura u Vojvodini.

Takođe, Nezavisno društvo novinara Vojvodine, je dosledno opredeljeno za antifašizam, te je jedan od osnivača Antifašističke koalicije.

NDNV je i jedan od pokretača koalicije nevladinih organizacija Građanska Vojvodina.

Tokom devedesetih godina NDNV je, u uslovima dominacije ratnohuškačkih i režimski programiranih medija, bio jedan od retkih medijskih subjekata koji su i po cenu ozbiljnih rizika i proganjanja od strane vlasti, nastojali i uspevali da do građana dopre istina o događanjima na prostoru SFRJ, kao i o događanjima u Srbiji i onima u kojima je Srbija aktivno učestvovala.

Jedna od najuspešnijih takvih akcija, Prozor, okupljala je stotine, nekada i par hiljada građana Novog Sada ispod prozora zgrade u Zmaj Jovinoj, dok su novinari uz pomoć megafona, saopštavali stvarne vesti. Bio je to istovremeno i kolektivni protest protiv rata i neistinitog informisanja.

Godine 1992. NDNV je počelo da izdaje Vojvođanski građanski list Nezavisni, koji je tokom celokupnog svog izlaženja (prestao da izlazi 2002. godine) imao izrazito građansku, antinacionalističku i antiratnu orijentaciju. Nažalost, zbog nedostatka materijalnih sredstava, Nezavisni je ugašen.

Danas NDNV predstavlja relevantno novinarsko udruženje sa preko 600 članova, od najjemenitnijih novinara Vojvodine do mladih, koji tek stižu iskustva. NDNV pruža i besplatnu pravnu pomoć za novinare iz Vojvodine, u oblastima radnog prava, žalbi za Evropski sud za ljudska prava, kod problema sa incidentima i ugrožavanjem bezbednosti novinara, omogućavajući im pravne savete i zastupanje.

U nastojanju da proširi sfere svog uticaja na različite ciljne grupe, NDNV izdao sledeće publikacije:

- Prozor (monografija o delovanju NDNV-a tokom devedesetih),
- Vojvođanski mediji – politički kompromis ili profesionalno izveštavanje (knjiga istraživanja),
- Mediji i decentralizacija (edukativno-promotivni dvd),
- Lokalne samouprave u Vojvodini nakon izbora 2012. godine (analiza novinarskog istraživanja o radu lokalnih samouprava),
- Evropa u Vojvodini (pregled, analiza i predstavljanje realizovanih projekata lokalnih samouprava na teritoriji AP Vojvodine finansiranih od strane EU u periodu 2007-2013),
- Bela knjiga konkursnog sufinansiranja javnog interesa u sferi javnog informisanja (rezultati jednogodišnjeg monitoringa od strane Koalicije novinarskih i medijskih udruženja),
- Manjinski i višejezični mediji u kontekstu sprovođenja medijskih zakona (analiza efekata sprovođenja seta medijskih zakona, usvojenih u avgustu 2014),
- Mediji civilnog društva – uputstvo za upotrebu" (vodič za medije civilnog društva).

NDNV je jedan je od utemeljivača Asocijacije onlajn medija, a deo je i Medijske koalicije, koja okuplja najrelevantnija novinarska i medijska udruženja u državi. NDNV je i na čelu neformalne mreže medija civilnog društva u Srbiji, a predstavnici NDNV-a deo su i neformalne regionalne Novinarske mreže. NDNV je prisutan u većini stručnih timova, kako u Srbiji tako i u EU, koji imaju zadatak da formiraju medijske politike.

Na medijskoj sceni NDNV je prepoznat i kao izdavač informativnog internetskog sajta Autonomija (autonomija.info), podsajta na mađarskom jeziku (hu.autonomija.info) i portala Vojvođanski istraživačko – analitički centar VOICE (voice.org.rs). U radu ovih medija učestvuju i čitaoci kroz moderan sistem za doniranje donations.ndnv.org uspostavljen 2019. godine, a članovi, saradnici i šira javnost, usluge dobijaju i kroz NDNV Media Hub osnovan krajem 2019. godine.

NDNV je dobitnik nagrade Pokrajinskog ombudsmana za promociju tolerancije za 2008. godinu.

## **Obrazloženje predloga da godišnje PRIZNANJE ZA ČESTITOST vaše Fondacije bude dodeljeno Nezavisnom društvu novinara Vojvodine**

Deo razloga zašto predlažemo upravo NDNV za vaše godišnje PRIZNANJE ZA ČESTITOST je jasan već i iz činjenica o NDNV, koje smo naveli u predlogu.

Međutim, najvažniji razlozi zbog kojih predlažemo dodelu priznanja NDNV su: časno zalaganje i časna, a beskompromisna, borba članova NDNV i NDNV kao organizacije, za poštovanje prava i sloboda novinara, ali i svih građana, zaštita onih koji su ugroženi i proganjani zbog svojih slobodarskih ideja, principa i borbe protiv nasilja, državne i systemske presije, borba NDNV na zaštiti i promociji manjinskih prava i sloboda, manjinskih kultura i interkulturalnosti, saradnje sa svima koji se zalažu za poštovanje principa profesije, slobode medija, slobode društva i ravnopravnosti svih građana.

Poslednjih godina svedoci smo i ugrožavanja bezbednosti članova NDNV, pretnji, verbalnog i fizičkog nasilja prema njima, od strane svih onih kojima je strana višenacionalnost, ali i ravnopravnost, poštenje i pravo na slobodu. Posebno je značajno angažovanje NDNV na raskrinkavanju korupcije u svim oblastima i na svim nivoima, kao i markiranje i analiza nepoštenja, pritvornog i neistinitog informisanja koje nanosi veliku štetu ne samo direktno ugroženim pojedincima, organizacijama i procesima, već i društvu kao celini.

U uverenju da ćete naš predlog razmotriti sa pažnjom, u ime Vojvođanskog kluba upućujem vašoj Fondaciji želje za prosperitetan dalji rad i jačanje naše međusobne saradnje.

Predsednik Vojvođanskog kluba

Prof. dr Lazar Lazić